



昨天,省十二届人大常委会第九次会议正式通过了关于“单独两孩”的政策,南京市的第一个“单独二孩”宝宝出生在哪儿?现代快报记者了解到,这个宝宝出现在省妇幼保健院。昨天上午10点32分,这名七斤八两的女宝宝出生了。在产妇被推进产房之前,全家人甚至还不知道能否赶得上政策的落地。

通讯员 钱莹 实习生 金悦然 蔡雪洁 现代快报记者 孙玉春 安莹 吴怡 刘峻

“进产房前还以为超生呢” 南京首个“单独二孩”是个女宝宝



昨天,南京首个单独二孩是个女婴,出生在省妇幼保健院 现代快报记者 施向辉 摄

首个单独二孩

七岁小哥哥多了个七斤八两的妹妹

昨天下午5点钟,现代快报记者赶到江苏省妇幼保健院。康馨楼二楼83号病房内,七斤八两的女宝宝正在酣睡,她已经成了医院的“小明星”,附近产房的人都跑过来看看,沾沾喜气。

孩子的父亲叫周秉渝,一脸的喜悦。周秉渝说:“上午10点32分

出生的,很顺利。得知是女婴,我们很高兴。”

带孩子的阿姨说,“小家伙机灵着呢,一点小动静都会动!”周先生已经给女儿取好了名字。而让他格外高兴的是,今年是他的本命年,他属马,而女儿也属马。“家里一下子有了两匹马。”

记者采访时,周秉渝两部手机一直响个不停,有祝贺的,也有媒体记者联系采访的。

据了解,周秉渝48岁,是金陵科技学院一家园林设计院的高管,从事园林规划设计等方面工作。周秉渝的爱人叫李霏,夫妻俩已经有一个7岁大的儿子。

进产房前,还以为超生

为了等待这个孩子的降临,周秉渝不惜大价钱,给妻子争取到的病房是单人间,2000元一天。

李霏是3月26日住进医院的。昨天上午9点半,李霏腹痛得厉害,送进了产房。

周秉渝说,“小家伙”来得很及时。妻子34岁,算是高龄产妇,从怀

孕以来一直比较辛苦。入住医院待产以后,医生也认为肚子太大,而且发现宫缩严重。

虽然预产期是4月9日,但是昨天上午,医生决定提前剖腹生产。

进产房之前,周秉渝估计赶不上江苏单独两孩政策实施了。“9点30分,老婆进了产房。当时还以为

是超生呢!10点钟,网上出消息的,说政策在省人大通过了。10点32分,孩子出生了。”周秉渝说。

本来可能是超生的,如今合法了,周秉渝很开心地说:“医院给我打电话,说查询了一下,很可能是南京第一个符合单独两孩政策的孩子。”

一直在等政策“落地”

周秉渝不是家中独生子,他还有三个兄弟,在他们家是排行老二,但妻子李霏是独生女。

据他介绍,之前有消息和报道称,可能会在2014年1月份,江苏实施“单独两孩”放开政策。江苏计生部门调研了两三年,政策落地已成定局,只是“那一只靴子”什么时候掉下来,还不确定而已。

3月27日,他还看了新闻,宣布江苏省的单独两孩政策最早是在28日公布。“那时我们已经决定了,不管发布不发布,反正都是要生了。”赶上政策,也算是意外之喜。

周秉渝说,他们家要小二子,一是冲着政策放宽了,二来想给儿子添个伴。父母的受教育程度,家庭经济状况都不是问题,应该生个

小二子。这样孩子不会太孤单。

“说实话,我的工作很忙,平均一个月才能回家一次。孩子每次见到我都嗷嗷叫。”所以周秉渝早就想,如果添个男孩,家里就有“竞争”了;添个女孩,家里也是更热闹,免得儿子一个人在家要么跟着老人,要么跟着妈妈,看电视玩游戏也管不了,还养成“小皇帝”脾气。

合情合理合法了

其实此前,周秉渝也去鼓楼区计生部门咨询过,当时被告知,准生证暂时办不下来。

周秉渝说:“他们告诉我,国家已经出台政策了,省里面的政策只

是暂时没出台。”当时工作人员告诉他,如果他们家孩子出生在政策发布前,那么就要缴纳一定的社会抚养费了,“估计几千元。”

如今孩子赶上了政策落地,他

估计生育保险也能享受了。“如果是超生,那么去办理各种手续可能会比较麻烦,现在不用了,就是办理户口,还有以后入托、上学,都是完全合情合理合法!”周秉渝说。

她们正在准备

打算交社会抚养费的,省了

距预产期已经过去6天了,陆女士肚子还没有动静。

昨天,南京市妇幼保健院,陆女士盘双腿,戴眼镜,在病床上看报纸,不时和旁边陪伴的老公说上两句话。如果孩子再不出来,今明两天他们就打算剖腹产了。

陆女士今年34岁,老公比她大一岁。2008年两人拥有了一个奥运宝宝,是一个可爱的女儿。一直以来,夫妻俩都觉得一个孩子太孤单了,想生小二子。但因为老公不是独生子,这个计划一直搁浅。直到有一天,女儿从幼儿园回来,说:“妈妈,我的同学都有弟弟妹妹,为什么我没有呢,你再生一个好不好?”听到女儿羡慕的口气,陆女士就和丈夫商量着干脆缴一笔社会抚养费,再生一个。

“我们自己一直都计划着,去年6月我老婆发现怀孕了,全家都

很高兴。”陆女士的丈夫说。去年年底,单独两孩的政策传出后,陆女士和丈夫两人都看到了希望,觉得说不定能等到政策落地。

昨天,当现代快报记者告诉陆女士江苏单独两孩政策落地了,她特别高兴。“3月22日原本是她的预产期。本来打算缴纳社会抚养费的,这个迟来的宝宝可真的给我们省了一笔钱啊。两个孩子肯定会累一点,大家都坚持一下,毕竟两个宝宝以后相互也会有照应。”

在鼓楼医院产科病房内,有三名产妇符合“单独两孩”政策。32岁的姜女士,怀孕33周,已经有1个9岁的女儿。夫妻二人中,姜女士为独生子女。她说,事先并不知道单独两孩的政策在昨天正式生效,只是觉得一个小孩太少,加上发现怀孕,就准备生。政策落地后,不算违规了。

政策没“落地”,准妈妈急得想引产

南医大二附院东院产科护士长褚志平说,上个星期,有个30岁的孕妇,眼看着等不到政策落地,都准备引产了。

“这对夫妻有个5岁的儿子,本来就想生个小二子,没想到意外怀孕了。为了等单独两孩政策,一直拖到怀孕5个月,都没有等到。”褚志平说,当时孕妇压力也比较大,说单位抓得紧,怀孕的时候一直在

找借口请假。如果真超生了,工作可能都会丢掉的。

褚志平劝她,单独两孩政策马上就要放开了,这个时候引产太可惜了。在护士长的劝说下,孕妇放弃了引产的打算,但是当时仍然比较焦虑。

“估计这对夫妻听到这个消息很高兴,终于是等到政策落地了,我也挺为他们高兴的。”褚志平说。

医院将迎来生育小高峰

医院开设二孩怀孕门诊

从昨天零点到下午4点,南京市第一医院妇产科共为6名产妇接生,其中有5个都是头胎,一个是二胎,不过父母双方都不是独生子女,不在此次单独两孩政策的范围内。

妇产科主任医师徐友娣告诉现代快报记者,从去年开始,来咨询二孩的人数就增多,医院也做出了应对两孩政策的措施,增加了妇产科床位,从之前的29张,增加到了目前的55张,妇产科的人手也

有所增加。

“从目前的情况来看,我们院妇产科待产孕妇中,符合单独两孩政策的占总分娩人数的15%到20%,”徐友娣表示,生二孩的孕妇,总体来说年龄偏大,多在35岁以上。甚至有的夫妻第一个孩子都已经上大学了。“由于35岁以后生产风险明显增大,因而我们从去年开始还开设了产科高危门诊、产妇产科糖尿病门诊、产妇产科营养门诊等等,应对即将到来的二孩生育高峰。”

两三个月后恐迎来建小卡高峰

解放军八一医院妇产科主任医师史佃云告诉现代快报记者,从去年年底开始,就有不少来咨询准备“酝酿”二孩的夫妻,但当时政策还没落地。两三个月后,预计去建小卡的准妈妈们数量会出现高峰,5个月建大卡的人

数会增加。

江苏省的相关部门也在制定政策,着手应对可能出现的小高峰。目前,江苏全省每年增80万左右的新生儿,一旦“单独两孩”政策出台,按“高速增长”预测,江苏每年要新增18万新生儿人口。